
GRUPPO CONSIGLIARE 

PD – PSI 

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Trento 

Al Sindaco di Trento 

 

Trento, 02/09/2025 

Interrogazione 

OggeƩo: Aƫvazione del servizio sperimentale 0 – 6 presso le scuole dell’infanzia di Cadine, 
MaƩarello e Sardagna, a che punto siamo? 

Premesso che: 

 in data 27 gennaio 2025, presso la scuola per l’infanzia provinciale ConoƩer di Povo, è stato 
presentato il progeƩo sperimentale zerosei, alla presenza dell’Assessore provinciale Gerosa 
e dell’Amministrazione comunale di Trento; 

 in tale occasione si auspicava che la collaborazione tra enƟ potesse proseguire, prevedendo 
l’estensione del progeƩo – dopo Povo – anche alle scuole dell’infanzia di Cadine, MaƩarello 
e Sardagna, con l’obieƫvo di incrementare i posƟ al nido dagli aƩuali 1.200 a 1.300 nel 2026; 

 la precedente Consiliatura si è impegnata in maniera significaƟva nell’abbaƫmento delle 
reƩe dei nidi e nell’aƫvazione del servizio sperimentale 0–6 anni, con l’intento di aumentare 
la disponibilità di posƟ e di rispondere a una delle emergenze aƩuali: l’inverno demografico; 

 l’Amministrazione comunale ha progressivamente inteso l’asilo nido come servizio 
universale, al pari della scuola dell’infanzia, riducendo i cosƟ per le famiglie e ampliando i 
posƟ disponibili, tanto che oggi circa metà delle famiglie non sostengono spese e la media 
della reƩa è di 65 euro; 

 il progeƩo 0–6 rappresenta non solo una risposta logisƟca alla lista d’aƩesa dei nidi, ma anche 
un invesƟmento educaƟvo e pedagogico, mantenendo le specificità dei due servizi (nido e 
scuola dell’infanzia) e al contempo favorendo una maggiore conƟnuità nei primi anni dello 
sviluppo; 

 tale sperimentazione consente inoltre di valorizzare gli spazi resisi liberi nelle scuole 
dell’infanzia, sempre più colpite dalla diminuzione delle iscrizioni dovuta al calo demografico; 

 

TuƩo ciò premesso, 
si interroga il Sindaco e la Giunta comunale per sapere: 

1. A che punto è il percorso di aƫvazione del servizio sperimentale 0–6 presso le scuole 
dell’infanzia di Cadine, MaƩarello e Sardagna? 
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2. Quali sono le tempisƟche previste per l’avvio effeƫvo del servizio nelle suddeƩe sedi? 
3. Quali riscontri sta avendo la sperimentazione 0–6 avviata a Povo e, in caso siano già 

emerse delle criƟcità, quali soluzioni si intendono adoƩare? 
4. Quali prospeƫve si delineano per un’eventuale estensione del modello 0–6 anche ad 

altri plessi della ciƩà, qualora la sperimentazione dia esito posiƟvo? 

 

 

Cons. comunale Alex Beneƫ 
Gruppo Consiliare PD-PSI 

 

Cons. comunale Minella Chilà 

Gruppo Consiliare PD-PSI 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 07.09.2025 ore 11:06.
Firme su originale: Benetti trasmissione da domicilio digitale.


